
給食ができるまで 

～給食に関わる人たち～

 給食
きゅうし ょ く

がみなさんのところに届
と ど

くま

で に は 、 食材
し ょ く ざ い

の 生産者
せ い さ ん し ゃ

さ ん 、

調理員
ち ょ う り い ん

さん、運転手
う ん て ん し ゅ

さんなどたくさ

んの方々
か た が た

が関
か か

わっています。 
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３月
が つ

３
みっ

日
か

は「ひな祭
ま つ

り」。女
おんな

の子
こ

の健
す こ

やかな成
せ い

長
ち ょう

を願
ね が

って

お祝
い わ

いをする日
に

本
ほ ん

の伝
で ん

統
と う

行
ぎょう

事
じ

です。現
げ ん

在
ざ い

のように、ひな人
に ん

形
ぎょう

を飾
か ざ

るようになったのは江
え

戸
ど

時
じ

代
だ い

のことで、もとは人
に ん

形
ぎょう

を

身
み

代
が

わりにして邪
じ ゃ

気
き

をはらう「流
な が

しびな」が起
き

源
げ ん

とされます。

行
ぎょう

事
じ

食
しょく

として、ちらしずし、はまぐりのお吸
す

い物
も の

、ひしもち、ひ

なあられなど、華
は な

やかな食
た

べ物
も の

が並
な ら

びます。 

はまぐりのお吸
す

い物
も の

ちらしずし 

地
ち

域
い き

によって違
ち が

いが見
み

られますが、「緑
みどり

・白
し ろ

・桃
も も

」 

の３色
しょく

のもちを重
か さ

ねたものが定
て い

番
ば ん

です。これは雪
ゆ き

の下
し た

から新
し ん

芽
め

が芽
め

吹
ぶ

き、桃
も も

の花
は な

が咲
さ

くとい

う、春
は は

の様
よ う

子
す

を表
ひょう

現
げ ん

しています。また、緑
みどり

色
い ろ

には健
け ん

康
こ う

、白
し ろ

色
い ろ

には清
せ い

浄
じょう

、桃
も も

色
い ろ

には魔
ま

除
よ

けの願
ね が

いが込
こ

められています。ひなあられは、もとはひしもちを砕
く だ

いて作
つ く

られていました。 

ひなあられ 

ひしもち 

調理員さん

運転手さん 生産者さん

献立表や給食だより

は、一関市のホームペ

ージでもご覧いただけ

ます。 

～家族や地域 笑顔でつながる 食育の環
わ

～

給食の
メニュー

人気の 
メニュー

一関地方教育研究会学校給食部会では、小学校６年生、中学校２年生を中心とした 

保護者の皆様を対象に献立表やおたよりに関するアンケートを実施しました。このアンケートは、献立表やおたより

がどれくらい読まれているか、どんな内容に興味を持たれているか等を把握し、来年度の献立表やおたよりの内

容をよりよいものにすることを目的としています。全部で 893 人の保護者の皆様にご協力をいただきました。心よ

り感謝申し上げます。 

Ｑ１．ご家庭で献立表や 

給食だよりを見ているか？ 

Ｑ３．「食に関する指導のようす」を 

見ている人は？（複数回答） 

無回答 

0.1％

見ている

93.6％ 

見ていない

6.3％ 

Ｑ４．「給食のメニュー紹介」を 

活用しているか？ 

Ｑ５．どんなメニューを紹介してほしいか？ 

（複数回答） 

取り上げてほしい話題や情報、献立表やおたよりのご感想もたくさんいただきました。 

一部ご紹介いたします。

695 人

保護者

子ども
見ていない

１年間 

お読みいただき 

ありがとう 

ございました。 

【その他の自由記述】 

・お弁当メニュー 

・朝食メニュー 

・子どもが作れるメニュー 

・おいしい野菜メニュー 

・郷土料理 

・保護者世代の給食メニュー 

…等 

・地域の旬の食材を使ったレシピや生産者の話。 

・情報量が多すぎて、時間のある時にしか読めない。文字も小さい。 

・魚料理のレシピでおすすめがありましたら教えてほしいです。 

・地方の郷土料理の由来などの説明を、もう少し詳しく載せて欲しい。 

・どんな給食を食べているのか、写真で見てみたいです。 

・献立表は紙ではなくデータ配信で欲しい。 

アンケートでいただいたご意見、ご要望等を活かし、来年度の献立表やおたよりを充実させていきたいと思います。 

発行 一関地方教育研究会学校給食部会

Ｑ2．「ちょっと知りたい〇〇のはなし」のシ 

リーズを見ている人は？（複数回答） 

作ってみた

15％

見たけど 

作っていない

74％

見ていない

11％ 

保護者

子ども
見ていない

205 人 170 人

688 人

150 人 190 人

時短 
メニュー

旬の食材 
メニュー

その他 
25 人

318 人

591 人
459 人 459 人

各施設の給食写真や献立表、おたよりを掲載しています。ぜひご覧ください。 
千厩学校給食センター


